

# જ્યુઝ આઈ ગાંધીનગર

## NEWS OF GANDHINAGAR (Daily) દૈનિક

\*Editor : Pradip A. Raval (Mo) 98246 53073 \* Block No.677/2, Gh Type, Sector - 8, Gandhinagar (Gujarat)

\* Volume : 10 \* Issue No. 340 \* Date: 30.09.2024, Monday \* Page :04 \* Rs. 1.00/- \* Annual Rs. 351/-

## અમેરિકી સેનાની સીરિયામાં મોટી એરસ્ટ્રાઈક, ૩૭ આતંકવાદીઓ ઠાર થયા હોવાનો અમેરિકાનો દાવો



અમેરિકાની સેનાએ સીરિયામાં મોટી એરસ્ટ્રાઈક કરી ૩૭ આતંકવાદીઓને ઠાર કર્યા હોવાને અમેરિકાએ

દાવો કર્યો છે. યુએસ સેન્ટ્રલ કમાન્ડના જણાવ્યા મુજબ, અમેરિકાએ ઉત્તર-પશ્ચિમ સીરિયા પર હુમલો કર્યો છે,

જેમાં ઈસ્લામિક સ્ટેટ ગ્રુપ અને અલ-કાયદા સાથે જોડાયેલા ૩૭ આતંકવાદીઓ માર્યા ગયા છે. અમેરિકી સેનાએ

દાવો કર્યો છે કે, અનેક ટાર્ગેટ પર આતંકી હુમલા કરવામાં આવ્યા હતા. યુએસ સેન્ટ્રલ કમાન્ડ અનુસાર, અમેરિકાએ ઉત્તર-પશ્ચિમ સીરિયા પર હુમલો કર્યો. જેમાં અલ-કાયદા સાથે જોડાયેલા હુરસ અલ-દિન જૂથના ટોચના નેતા અને અન્ય આઠને નિશાન બનાવવામાં આવ્યા હતા. આ સાથે સેન્ટ્રલ સીરિયામાં આઈએસના ટ્રેનિંગ કેમ્પ પર હવાઈ હુમલો કરવામાં આવ્યો હતો. જેમાં ૨૮ આતંકવાદીઓ માર્યા ગયા હતા. જેમાં સીરિયાના ચાર નેતાઓનો સમાવેશ થાય છે. અમેરિકી સૈન્યના જણાવ્યા અનુસાર, હવાઈ હુમલાએ

યુએસ હિતોની સાથે સાથે અમારા સહયોગીઓ વિરુદ્ધ કાર્યવાહી કરવા માટે જોઈની તૈયારીઓને નષ્ટ કરી દીધી

હતી. સીરિયામાં લગભગ ૮૦૦ અમેરિકન સૈનિકો છે. તેઓ આઈએસની વાપસીને રોકવાનો પ્રયાસ કરી રહ્યા છે.

યુ.એસ. દળો ઉત્તરપૂર્વીય સીરિયામાં તેમના મુખ્ય સહયોગીઓ કુર્દિશની આગેવાની હેઠળની સીરિયન

ડેમોક્રેટિક ફોર્સિસને સલાહ અને સહાય પૂરી પાડે છે. તે સ્થાનોથી દૂર નથી જ્યાં ઈરાન સમર્થિત આતંકવાદી જૂથ હાજર છે.

## ગાંધીનગરમાં સગીરાને ઘરે બોલાવી તેની સાથે દુષ્કર્મ કરી મોતને ઘાટ ઉતારી

ગાંધીનગર,

ગાંધીનગરના આલમપુર ગામ ખાતે એક વર્ષ અગાઉ સગીરાને ઘરે બોલાવીને અવારનવાર બળાત્કાર ગુજરનાર આરોપી સામે ગુનો દાખલ થયા બાદ ગાંધીનગર સ્પેશિયલ પોક્સો કોર્ટમાં કેસ ચાલ્યો હતો અને સરકારી વકીલની દલીલોને ગ્રાહ્ય રાખી કોર્ટ દ્વારા પોક્સોના ગુનામાં આરોપીને ૨૦ વર્ષની સખત કેદની સજાનો હુકમ કરવામાં આવ્યો છે. આ કેસની મળતી વિગતો પ્રમાણે ગાંધીનગર શહેર નજીક આવેલા આલમપુર ગામ ખાતે રહેતા લંબુભાપા ઉર્ફે વિજય ઉર્ફે ભીખાભાઈ કાળાભાઈ સોલંકી દ્વારા ગત આઠ જુલાઈ ૨૦૨૩ના રોજ સગીરાને દૂધ

લેવા માટે મોકલીને તેને ઘરે બોલાવી ઘરમાં બેસવાનું કહી હાથ પકડીને બળાત્કાર ગુજાર્યો હતો અને ત્યારબાદ કોર્ટને કહીશ તો મારી નાખવાની ધમકી પણ આપી હતી. આ ઘટના બાદ સગીરા તેના ઘરે ગઈ હતી અને માતા-પિતાને હકીકત કહેતા તેમના માથે આભ ફાટ્યા જેવી સ્થિતિ સર્જાઈ હતી. જે સંદર્ભે ચીલોડા પોલીસ મથકમાં આરોપી સામે પોક્સો હેઠળ ગુનો દાખલ કરવામાં આવ્યો હતો. જે કેસ ગાંધીનગરની સ્પેશિયલ પોક્સો કોર્ટમાં બીજા એડિશનલ સેશન્સ જજ શ્રી એસ.ડી મહેતાની કોર્ટમાં ચાલ્યો હતો. જ્યાં સરકારી વકીલ સુનિલ.એસ.પંડ્યા દ્વારા ભોગ બનનાર સગીરા અને અન્ય સાહેદાની જુબાની લેવામાં આવી હતી.

## સુરતમાં વરાછાના ૨૧ વર્ષના કોલેજીયન અને એક મહિલા સહિત ત્રણ લોકોના અચાનક મોત

સુરત, શહેરમાં લાંબા સમયથી અચાનક બેભાન થવા કે છાતીમાં દુઃખાવો ઉપડ્યા બાદ એક પછી એક મોત થવાના બનાવમાં ચિંતાજનક વધારો થઈ રહ્યો છે. તેવા સમયે અડાજણ રોડ પર રિક્ષામાં છાતીમાં દુઃખાવો થયા બાદ બેભાન થયેલો વરાછાનો ૨૧ વર્ષીય કોલેજીયન તથા ખટોદારામાં ૨૪ વર્ષીય યુવાન અને જાજી મહિલાની તબિયત બગડ્યા બાદ મોતને ભેટ્યા હતા. નવી સિવિલથી

મળેલી વિગત મુજબ વરાછામાં હીરાબાગ ખાતે નર્મદનગર સોસાયટીમાં રહેતો ૨૧ વર્ષીય મિલાપ વિશાલ પટેલ ગુરુવારે સવારે અડાજણમાં ભૂલકા ભવન પાસે બાઈક મુકીને એક ઓટો રીક્ષામાં બેસીને ઘરે આવવા નીકળ્યો હતો. તે સમયે અડાજણ પાટીયા રોડ પર ટીપા કોમ્પ્લેક્સ સામેથી રીક્ષામાં જ તે અચાનક બેભાન થઈ ગયો હતો. જેથી તેને રીક્ષા ચાલક દિનેશ પુરોહિતે સારવાર માટે ખાનગી હોસ્પિટલમાં ખસેડાયો હતો. જ્યાં ફરજ પરના ડોક્ટરે

તેને મૃત જાહેર કર્યો હતો. જ્યારે મિલાપ મુળ ભાવનગરમાં શિહોર તાલુકામાં આંબલાગામનો વતની હતો. તે અઠવા લાઈન્સ ખાતે સ્કેટ કોલેજમાં આક્ટેક્ટનો અભ્યાસ કરતો હતો. તેના એક ભાઈ છે. જ્યારે તેના પિતા લુમ્સખાતુ ચલાવે છે. બીજા બનાવમાં ખટોદારા રોડ પર પંચશીલનગરમાં રહેતો ૨૪ વર્ષીય સાજનકુમાર મધુસુદન સિંહ ગત રાતે પાંડેસરાની કંપનીમાં નોકરીએથી ઘરે આવીને ભોજન કરીને સુઈ ગયો હતો.

જોકે આજે શુક્રવારે બપોરે તે નહી ઉઠતા તેના પરિચિત ચિંતાતુર થઈ ગયા હતા અને ૧૦૮ને કોલ કરતા એમ્બ્યુલન્સ ત્યાં ધસી આવીને તેને સ્ટાફે મૃત જાહેર કર્યો હતો. તે મુળ બિહારનો વતની હતો. તેને સંતાનમાં બે પુત્રી છે. બીજા બનાવમાં ખટોદારા રોડ પર પંચશીલનગરમાં રહેતો ૨૪ વર્ષીય સાજનકુમાર મધુસુદન સિંહ ગત રાતે પાંડેસરાની કંપનીમાં નોકરીએથી ઘરે આવીને ભોજન કરીને સુઈ ગયો હતો.

## ગુજરાત રાજ્ય યોગ બોર્ડ દ્વારા દાહોદ જિલ્લામાં યોગ દ્વારા હૃદય રોગ નિવારણ અભિયાન અંતર્ગત કાર્યક્રમ યોજાયો

ગુજરાત રાજ્ય યોગ બોર્ડનાં ઉર્જીવાન અને ગુજરાત ને યોગમય બનાવવા ખુબ જ પ્રયત્ન શીલ આદરણીય ચેરમેન શ્રી શિશુપાલજી સાહેબ નાં માગેદર્શન દ્વારા તારીખ-૨૯/૦૯/૨૦૨૪ ને રવિવાર નાં રોજ દાહોદ જિલ્લા નાં ફતેપુરા તાલુકામાં સાઈ નસિંગ કોલેજ કેમ્પસ હોલ ખાતે ખુબ જ મોટી સંખ્યા માં ભાઈ બહેનો હાજર રહ્યા હતા જેમાં યોગ દ્વારા હૃદય રોગને કંઈ રીતે નિવારણ લાવી શકાય તેના વિશે માહિતી આપવામાં આવી. તથા યોગ,



પ્રણાયામ, આસનો, સૂર્યનમસ્કાર વગેરે કરવામાં આવ્યા. જેમાં મુખ્ય મહેમાન

રમેશભાઈ કટારા સાહેબ, તાલુકા સભ્ય રાકેશભાઈ પારગી, સરપંચ સહિત

પંચાયત સભ્યો, દાહોદ જિલ્લા કો. ઓ ડીનેટર ધુળાભાઈ પારગી, યોગ કોચ ગરબાડા રાહુલભાઈ, લીમખેડા યોગ કોચ લાલાભાઈ, જાલોદ યોગ કોચ વિનોદભાઈ, શંકરભાઈ કટારા સાહેબ તેમજ યોગ ટ્રેનર તથા યોગ સાધક ભાઈ બહેનો કુલ-૨૨૭ ની સંખ્યા માં ભાગ લીધો હતો. છેલ્લે ગરબાડા તાલુકાના યોગ કોચ રાહુલભાઈ પરમાર એ આભાર વ્યક્ત કરી કાર્યક્રમ પૂર્ણ કરવામાં આવ્યો... રાહુલ ચરપોટ ફતેપુરા

## ગુજરાતમાં પીવાના પાણીની ચિંતા દૂર, નર્મદા ડેમ ૯૯ ટકા ભરાયો, નીચાણવાળા ગામડાઓને એલર્ટ કરાયા

ભારે વરસાદને કારણે ગુજરાતના મોટાભાગના ડેમોમાં પાણીની આવક વધી છે. રાજ્યમાં ૧૨૨ ડેમ તો સંપૂર્ણપણે ભરાઈ ચૂક્યા છે. નર્મદા ડેમની જળસપાટી પણ તેજ ગતિએ વધી રહી છે. અત્યાર સુધીમાં નર્મદા ડેમ ૯૯ ટકા ભરાઈ ગયો છે. આ જોતાં આ વર્ષે પીવાના પાણીની સમસ્યા નહી રહે. જો કે, ઉત્તર ગુજરાતના ડેમો હજુ ભરાયા નથી. ગુજરાતમાં હાલ બધાં ડેમમાં કુલ મળીને ૮૩.૦૮ ટકા પાણીનો સંગ્રહ થઈ ચૂક્યો છે. આ વર્ષે મેઘરાજાની ગુજરાત પર મહેર વરસી છે. નર્મદા ડેમની જળસપાટી ૧૩૮ મિટરે પહોંચી છે. ઉપરવાસમાંથી પાણી આવતાં ડેમની જળસપાટી ધીરે ધીરે વધી રહી છે. હાલ નર્મદા ડેમમાં



૧.૯૧ લાખ ક્યુસેક પાણીની આવક છે, જેના પગલે ૧.૧૫ લાખ ક્યુસેક પાણી છોડવામાં

આવી રહ્યું છે. પાણી છોડવાને પગલે નર્મદા અને ભરુચના ગામડાઓને એલર્ટ રહેવા સૂચના

આપી છે. અત્યારે નર્મદા ડેમ ૯૯ ટકા ભરાઈ ચૂક્યો છે. અત્યારે રાજ્યમાં ૧૫૮ ડેમ હાઈ એલર્ટ

પર છે. જ્યારે ૧૩ ડેમ એલર્ટ પર અને ૮ ડેમ વોર્નિંગ પર મૂકાયા છે. કચ્છમાં ૨૦ ડેમ પૈકી ૧૦ ડેમ ભરાઈ ચૂક્યા છે. આ ડેમમાં ૮૫.૯૩ ટકા જળસંગ્રહ થયો છે. સૌરાષ્ટ્રમાં ૧૪૧ ડેમોમાંથી ૮૦ ડેમ છલકાયો છે. આ ડેમમાં ૮૦.૬૧ ટકા પાણીનો જથ્થો ઉપલબ્ધ છે. મધ્ય ગુજરાતમાં ૧૯ ડેમમાંથી ૧૦ ડેમ ભરાયા છે. અહીં ૯૮.૨૭ ટકા પાણી છે.

દક્ષિણ ગુજરાતમાં પણ ૧૩ ડેમ પૈકી ૯ ડેમ સંપૂર્ણપણે ભરાયાં છે. આ ડેમમાં ૯૭.૬૩ ટકા પાણી છે. જો કે, ઉત્તર ગુજરાતમાં હજુ પાણીની અછત હોય તેવું ચિત્ર ઉપસ્યું છે. કારણે કે, દાંતીવાડા ડેમમાં ૫૦ ટકા પાણી નથી. જ્યારે સીપુર ડેમમાં તો ૧૧ ટકા જ પાણી ઉપલબ્ધ છે.

## એક રાતમાં ૮ મંદિરોમાં લૂંટ, ગુજરાતના ભુજમાં ચોરોનો આતંક, પોલીસ તંત્રમાં દોડધામ મચી

નખત્રાણા તાલુકાના વડવા ભોપા ગામે એક રાતમાં જ આઠ-આઠ મંદિર અને એક દુકાનમાં ચોરીના બનાવથી નાના એવા ગામમાં સનસનાટી મચી જવા હતી. આ ઘટનાની જાણ થતાં જ પોલીસ તંત્રમાં દોડધામ મચી જવા પામી છે.

પ્રામ વિગતો મુજબ તેમજ નખત્રાણા પોલીસે જણાવ્યા પ્રમાણે ચોરીનો બનાવ શુક્રવારે રાત્રિ દરમિયાન બન્યો હતો. તાલુકાના વડવા ભોપા ગામે આવેલા રબારી સમાજના વાંકલ માતાજીના ચાર મંદિર અને ભોપાભાપાનું મંદિર અને વાછડા દાદાનું મંદિર તેમજ વડવા કાંયા રોડ પર આવેલા મંદિર સહિત આઠ મંદિરોમાં શુક્રવારે રાત્રે તસ્કરો ગાટકચા



હતા. મંદિરોમાંથી સોના-ચાંદીના છતરો અને દાનપેટીમાંથી રોકડ મળીને અંદાજે ૬૦ હજારના મુદામાલની ચોરી કરી ગયા હતા. જ્યારે એક દુકાનમાંથી ચોરીનો પ્રયાસ કરાયો હતો. શનિવારે સવારે મંદિરે પુજા પરવા જતાં ચોરી થયાનું બહાર આવ્યું હતું. નાના એવા ગામમાં

એક રાતમાં આઠ મંદિર અને દુકાનમાં ચોરીના પ્રયાસથી ભારે ચકચાર મચી જવા પામી હતી. ચોરીના બનાવ અંગે વડવા ભોપા ગામમાંથી કોઈ નખત્રાણા પોલીસ મથકે ફરિયાદ નોંધાવવા આવ્યા ન હોવાનું નખત્રાણા પોલીસ મથકના હેડ કોન્સ્ટેબલ વિજયભાઈ રાવલે જણાવ્યું હતું.







**ન્યૂઝ ઓફ ગાંધીનગર.**  
**ન્યૂઝ ઓફ ગાંધીનગર દૈનિક**  
**સાહિત્ય સરિતા-**  
**આયોજક : પ્રદીપ રાવલ**



**NOG SS No . 352**  
 વિષય : સનાતન ધર્મ અને જાતિવાદ  
 શીર્ષક : ધર્મ. શબ્દો : ૩૩૪  
 પ્રકાર:- ગદ્ય

વ્યક્તિ, સમાજ, રાષ્ટ્ર અને સમગ્ર વિશ્વની સંવાદિતા અને સર્વસંમતિને ટકાવી રાખે છે, તેનું પાલન-પોષણ કરે છે, સંગઠિત કરે છે, જાળવે છે તે એકમાત્ર ધર્મ છે. ધર્મનું યોગ્ય જ્ઞાન વેદ-વાક્યો અને તેને અનુરૂપ પવિત્ર ગ્રંથો દ્વારા જ પ્રાપ્ત થાય છે ધર્મનું આચરણ ફક્ત વિદ્વાનો દ્વારા જ પ્રાપ્ત કરવું જોઈએ. તે જ સજ્જન ધર્મના સાચા સ્વભાવને પાર કરી શકે છે, તેથી જે સજ્જનોનું અંતઃકરણ આસક્તિ અને દ્વેષથી કલંકિત હોય છે તે જ તેના આચારને સાચા અર્થમાં સમજી શકે છે. જે ક્રિયાઓ વેદ અને પુરાણોને અનુરૂપ છે તે જ વાસ્તવિક ધર્મ છે.

વિદ્વદ્ધિ: સેવિતા: સદ્ધિર્નિત્યમદ્વેષરાગિભિ: ।  
 હૃદયનાભ્યાનુજ્ઞાતો યો ધર્મસ્તં નિબોધત ?  
 'આચાર પ્રભાવો ધર્મ' (મહાભારત). તમામ દેશોની પરંપરા સર્વત્ર વ્યાપક નથી, પરંતુ જ્યાં અનાદિ કાળથી વણશ્રમ, ગુણધર્મ વગેરેનું પાલન થતું આવ્યું છે.

તેથી ભગવાને બનાવેલા આ દેશને 'બ્રહ્માવર્ત' કહેવાય છે. અહીં જન્મ લીધા પછી પણ જે લોકોનો અંતરાત્મા પ્રાચીન પરંપરાગત ધર્મ તરફ લક્ષી નથી અને તેઓ મનસ્વી રીતે નવી વ્યવસ્થાઓ કરવા લાગે છે, તો તેમના આચરણને પણ ધર્મમાં વૃષ્ટિ આપી શકાતી નથી, તેથી તે પરંપરા પણ માત્ર પ્રાચીન, વેદ અને તેને અનુરૂપ ધાર્મિક ગ્રંથોથી મંજૂર અને પ્રેરિત હોવા જોઈએ.

# પ્રકૃતિ પ્રેમીઓ માટે ઉભુ કરાયુ “વન કવચ”નું આકર્ષણ

આહવા- ડાંગ  
 જિલ્લાના પ્રવાસે આવેલા રાજ્ય મંત્રી શ્રી મુકેશભાઈ પટેલે (વન અને પર્યાવરણ, ક્લાઈમેટ ચેન્જ, જળ સંપત્તિ અને પાણી પુરવઠા વિભાગ) સુબીર તાલુકાની લવચાલી રેન્જમાં સમાવિષ્ટ કરંજડા ખાતે, જિલ્લાની પ્રકૃતિને માણવા આવતા પર્યટકો માટે નવા નજરાણા સમાન “વન કવચ” નું લોકાર્પણ કર્યું હતું.  
 વૃક્ષોના જતન સંવર્ધન માટે “વન કવચ” એ વડાપ્રધાન શ્રી નરેન્દ્રભાઈ મોદીના ડ્રીમ પ્રોજેક્ટ પૈકીનો એક મહત્વનો ભાગ છે. ટૂંક સમયમાં ઝડપથી અને પાસ કરીને પ્રવાસન કે અર્બન એરીયામાં વન ઉભુ કરી શકાય તે માટે જાપાનીસ મિયાવાકી પદ્ધતિનો ઉપયોગ કરીને “વન કવચ” તૈયાર કરવામાં આવે છે. જેમાં મિયાવાકી પદ્ધતિનો ઉચ્ચસ્તરીય, મધ્યમસ્તરીય અને નિમ્નસ્તરીય એવી રીતે વૃક્ષોની જાતો પસંદ કરીને તેનું વાવેતર કરવામાં આવે છે. તેમ મંત્રીશ્રીએ આ વેળા જણાવ્યું હતું.  
 વન કવચ એ એક એવી પદ્ધતિ છે, જેની શોધ જાપાનીસ વનસ્પતિશાસ્ત્રી દ્વારા કરવામાં આવી છે. જેઓ છોડના ઈકોલોજી, બીજ, અને કુદરતી જંગલોના અભ્યાસના નિષ્ણાંત છે. તેઓ અધોગતિશીલ જમીન પર, કુદરતી વનસ્પતિની પુનઃસ્થાપનાના નિષ્ણાંત તરીકે વિશ્વભરમાં સક્રિય છે. જે ટૂંકા સમય ગાળામાં મૂળ પ્રજાતિના જંગલો બનાવવામાં મદદ કરે છે.

આ પદ્ધતિમાં એક જ વિસ્તારમાં શક્ય તેટલું નજીક વૃક્ષોનું (ફક્ત મૂળ પ્રજાતિઓ) વાવેતર કરવામાં આવે છે. જે ન ફક્ત જગ્યા બચાવે છે, પરંતુ વાવેતર કરેલા રોપાઓ, એકબીજાની વૃદ્ધિ અને સુર્યપ્રકાશને જમીન પર પહોંચવામાં પણ મદદ કરે છે. તથા નિદ્રણના વિકાસને પણ અટકાવે છે.

અગ્ર મુખ્ય વન સંરક્ષકશ્રી અને હેડ ઓફ ધી ફોરેસ્ટ ફોર્સ, ગુજરાત રાજ્ય, ગાંધીનગરની સુચના મુજબ, ઉત્તર ડાંગ વન વિભાગની લવચાલી રેન્જમાં આવતા કરંજડા ગામ નજીક આર.એફ.કંપાર્ટમેન્ટ-નં.૨૭માં “વન કવચ” બનાવવામાં આવ્યું

મનુષ્યે હંમેશા સારા આચરણનું પાલન કરવું જોઈએ અને ખરાબ આચરણનો ત્યાગ કરવો જોઈએ. સારા પુણ્યનું વૃક્ષ ચારેય પ્રયત્નોનું પ્રદાન કરનાર છે. ધર્મ તેનું મૂળ છે, અર્થ તેની શાખા છે, વાસના તેનું ફૂલ છે અને મોક્ષ તેનું ફળ છે.

ધર્મસ્ય મૂલં ધનમસ્ય શાખા  
 પુષ્પમ ચ કામઃ ફલમસ્ય મોક્ષઃ ।

જો કોઈ વ્યક્તિ પોતાના સ્વધર્મનું પાલન ,આચરણ ન કરે તો શું તેનું કલ્યાણ થાય ? ઉપરાંત જે પોતાના ધર્મને અનુસરીને ધર્મને ન અનુસરે તો તેને કોઈ ફાયદો થશે ખરો? . આ જ મુખ્ય કારણ છે કે આજે રામાયણ અને ગીતાનો વધુને વધુ પ્રચાર કરવામાં આવી રહ્યો છે. આમ છતાં નાસ્તિકતા, અશાંતિ અને શાસ્ત્રોમાં અશ્રદ્ધા વધી રહી છે. આવી સ્થિતિમાં જ્યાં એક તરફ ભગવાન રામના મહિમાની ચર્ચા થાય છે ત્યાં સ્વધર્મનું પાલન કરવાની પણ ચર્ચા થવી જોઈએ. 'સ્વલ્પમાપસ્ય ધર્મસ્ય ત્રયતે મહતો ભયાત્।' સ્વધર્મનો નાનો સંસ્કાર પણ મોટા ભયમાંથી મુક્ત કરે છે. 'સ્વકર્મણા તમભ્યર્થ્યં સિદ્ધિમ્ વિન્દતિ માનવઃ।' તેનો અર્થ છે - મનુષ્યો તેમના વર્ણ અને આશ્રમધર્મને અનુસરે છે.  
 માટે પોતાના ધર્મનું પાલન કરીને જ હરીનામનું સ્મરણ કરો. શોભના ભઠ્ઠે

\*\*\*\*\*  
**NOG SS no.- 354**  
 વિષય:-સનાતન ધર્મમાં જાતિવાદના ભેદ ભરમ  
 શીર્ષક:- પ્રભુનો પૂજારી (પદ્ય)  
 શબ્દ સંખ્યા:- ૧૨૫

જ્યાં વિવાદ છે ત્યાં જ વિખવાદ છે , જ્યાં સંવાદ છે ત્યાં જ સહવાસ છે. છે ઈશ્વરની સૃષ્ટિ અને સર્જનહાર અદ્રશ્ય એ છે , તેથી મનુષ્યો તરફથી આ સૌથી મોટી લુચ્છાઈ છે . જન્મ આપતી વખતે એ ક્યાં જુએ છે જાતપાત? કર્મોનાં લેણદેણથી જ એ શોધી લે છે સહવાસ. ઊંચ-નીચ નથી કોઈ અહીં એવો દંભ એ રાચે, સાચું કહું તો શૂદ્રને ક્યાં એ પોતના જેવો માને? નથી ગર્જુ રામ તણુ જે શબરીનાં બોર ચાખે , કૃષ્ણ બની કોઈ કુબજાને સ્વરૂપ સુંદર આપે. જાતિનાં નામ પર બસ ભેદભરમ જ એ તો જાણે , પોતે મૂરખ અન્યને શું રસ્તો સાચો બતાવે? છોડી શકો જો અહમ્ કેરી ઊંચી આભ અટારી , રાગ-દ્વેષ અને અજ્ઞાનને જો આપો તમે તિલાંજલિ. સહુમાં ઈશ ભળવાની જો હોય હૃદયે તેયારી , ત્યારે જ સાચા અર્થમાં માનવ બનશે "પ્રભુનો પૂજારી".

રેશ્મા પટેલ "રેશમ"સુરત  
 \*\*\*\*\*  
**NOG SS NO 184**  
 વિષય :-"સનાતન ધર્મમાં જાતિવાદના ભેદભરમ"  
 શીર્ષક :-સનાતનમાં જ સર્વ જ્ઞાતિ સંગ  
 પ્રકાર :- પદ્ય - શબ્દ :-૧૩૪

એક "વન કવચ" કુલ એક હેક્ટર વિસ્તારમાં ફેલાયેલું છે. અહિં કુલ ૫૮ જેટલી વૃક્ષોની જાતોના ૧૦ હજાર જેટલા રોપાઓનું વાવેતર કરવામાં આવ્યું છે.  
 “વન કવચ”ના વૃક્ષો અંગે લોકોની સમજ માટે નક્શા સાથે ટુંકી નોંધની તકતીઓ પણ મુકવામાં આવી છે. ટુંક સમયમાં ઝડપથી ખુલ્લા વિસ્તારને વન વિસ્તારમાં ફેરવી શકાય, અને નાના નાના વનો થકી, વનોની ગીચતામાં વધારો કરી શકાય તે હેતુ થી “વન કવચ”નું વાવેતર ખુબ જ સફળકારક છે.  
 સુબીર તાલુકામાં આવેલા શબીર ધામ, પંપા સરોવર, ગીરમાળ ઘોષ તેમજ ડોન જેવા પ્રવાસન સ્થળોએ આવતા પર્યટકો માટે, ઉત્તર ડાંગ વન વિભાગ દ્વારા “વન કવચ”નું આ નવું આકર્ષણ ઉમેરવામાં આવ્યું છે. આ ‘વન કવચ’નો હેતુ લોકોમાં વન પ્રત્યે જાગૃતિ વધારવાનો, અને વન પ્રત્યે લોકોમાં અભિરૂચી કેળવવાનો છે.

આ “વન કવચ” થકી જેવ વિવિધતામાં વધારો થશે, અને પક્ષીઓ માટે પણ નવું આશ્રય સ્થાન લભ્ય બનશે.

આ પ્રસંગે વિધાનસભાના નાયબ દંડક શ્રી વિજયભાઈ પટેલ, ડાંગ જિલ્લા પંચાયત પ્રમુખ શ્રીમતી નિર્મળાબેન ગાઈન, સુબીર તાલુકા પંચાયત પ્રમુખ શ્રીમતી રવીનાબેન ગાવિત, ઉપ પ્રમુખ શ્રી રઘુનાથ સાવળે, પ્રદેશ આદિજાતિ મોરચાના મંત્રી શ્રી સુભાસ ગાઈન, દહેર રાજવી શ્રી તપતરાવ પવાર સહિત જિલ્લા કલેક્ટર શ્રી મહેશ પટેલ, મુખ્ય વન સંરક્ષક સર્વશ્રી મનેશ્વર રાજા અને શશી કુમાર, નાયબ વન સંરક્ષક સર્વશ્રી રવિ પ્રસાદ, અને દિનેશ રથારી, મદદનીશ વન સંરક્ષક સર્વશ્રી નિલેશ પંડ્યા, અને કેયુર પટેલ તેમજ જિલ્લાની વિવિધ રેન્જના આર.એફ.ઓ., વન કર્મીઓ, સ્થાનિક વન મંડળીના પ્રમુખ/મંત્રીઓ તેમજ મોટી સંખ્યામાં ગ્રામજનો ઉપસ્થિત રહ્યા હતા.

લુચ્છા શાસકો ભારતીય સંસ્કૃતિ પર તલવાર ફેરવતા ગયા, આ કૃત્યને કારણે ઉપસાવેલા જાતિવાદથી સુસ્ત રહ્યું છે.

મત માટે, વટ માટે તો ક્યારેક હઠ માટે એકતા ભૂલવતા ગયા; આ બદમાશીથી થતા સનાતનના અવમાનથી ત્રસ્ત રહ્યું છે.

વ્યવસાય ઉપરથી નિર્મિત સામાજિક માળખાને ધમરોળતા ગયા, નાસીપાસ બધી જાતિ પણ સનાતનની શ્રદ્ધાથી આશ્ચસ્ત રહ્યું છે.

નવી પેઢીનું નેતૃત્વ આવ્યું, સનાતનની સ્વપ્રમાં રંગ ભરતા ગયા; જાતિભેદ ભૂલાતાં ઐક્યના શંખનાદ દંકારવથી અલમસ્ત રહ્યું છે.

રંગ, ભાષા, પક્ષ ને નારો બદલનારા બધા જ ઓળખાતા ગયા; એ સૌ જોશે કે જાતિવાદ વગરના વિજયદંકાર મહી પરસ્ત રહ્યું છે .

સાહિત્યની હવે જ ‘પરખ’, ઐક્યના સૂર ‘હર્ષ’ના, સૌ વધાવતા ગયા; સનાતન જ શાશ્વત અને આસ્થા, સર્વ જ્ઞાતિ સંગ વ્યસ્ત રહ્યું છે.

હસમુખ બી. પટેલ ‘હર્ષ’-‘પરખ’  
 \*\*\*\*\*

**NOG SS No.0185**  
 વિષય:- “સનાતન ધર્મમાં જાતિવાદના ભેદભરમ”  
 શિર્ષક:- સનાતન ધર્મમાં અતૂટ પ્રેમ  
 પ્રકાર:- પદ્ય - શબ્દ:- ૯૨  
 નામ:- દિલીપ સી. સોની “ઝરૂખો”

સનાતન ધર્મ છે, હિંદુઓની ભવ્ય સંસ્કૃતિ અલગારી, પાંચ હજાર વર્ષ જુની, હિંદુઓની ચિરંતન સંસ્કૃતિ,

સિદ્ધાંતોનું મૂલ્ય છે ઊંચું, એકતાનું સમાજે અનેરું, વેદ-ઉપનિષદ-ભગવદ્ ગીતામાં, છે દિવ્ય જ્ઞાન અનેરું,

સમયે સમયે અભિપ્રાયોની, ભિન્ન સરવાણીઓ વહી, જાતિ પ્રથાની તોડફોડની સમાજે, વિચારધારા વહી,

હિંદુઓમાં જાતિ વર્ગો, ઊંચ-નીચના વર્તુળો રચાણા, અધિકાર ને કર્તવ્યની અલગ કુંડળી જાતિએ રચાણી,

જાતિની પ્રથાઓને ગેરકાનૂની, દેશનું બંધારણ ઠરાવે, ઊંચ-નીચના વર્ગો સમાજે, પ્રગતિએ નિષ્ફળ ઠરાવે,

જાતિવાદ વિરુદ્ધ થયા, દેશમાં જ આંદોલનો પ્રબળ, સમજ વિકસાવી લોકોમાં, સુધારાઓ થયા પ્રબળ,

“ઝરૂખો” કહે સનાતન ધર્મ છે, અહિંસા ને માનવતા, એકતા રાખવા જાતિ છોડો, સંગાથે રાખો માનવતા.

-દિલીપ સી. સોની “ઝરૂખો”  
 \*\*\*\*\*

**NOG SS NO : 231**

વિષય.સનાતન ધર્મમાં જાતિવાદના ભેદભરમ  
 શીર્ષક."કાયમ". શબ્દ.૧૪૮  
 લેખિકા. સુચી રાવલ

સનાતન નો અર્થ"કાયમ" એટલે કે અગાઉ હતો અત્યારે છે અને ભવિષ્યમાં રહેશે . કે જે કોઈ પણ સમયે બદલાય નહી. પણ અત્યારના સંજોગોમાં જાતિવાદ એક નવો રોગ ઉદભવ્યો છે આપણા સનાતન ધર્મમાં . જાતિવાદના નામે રાજકારણ, શિક્ષણ ,ત્યાં સુધી કે લોકોની ધાર્મિક આસ્થા સાથે પણ રમત રમાય છે. આપણે ત્યાં સમાજ ને ચાર વર્ષ મા વિભાજિત કરવામાં આવ્યો હતો. જેનું પ્રમાણ વેદો, ઉપનિષદો મા પણ છે .પણ એ તમામ વર્ણ નો ધર્મ એક જ હતો.. "સનાતન" ..મમુગલોના આક્રમણ પછી આ જાતિવાદ એટલો બધો પ્રસર્યો કે અત્યારે દરેક ધર્મ જાતિવાદના નામે ફક્ત ને ફક્ત ધાર્મિક અને અબુધ લોકોનું શોષણ કરે છે .દરેક વ્યક્તિ જો જાગૃત થાય તો આ દુષણ આપણા સનાતન ધર્મમાં જાતિવાદના નામે આપણને અલગ કરી આપણી તાકાત થોડી ના શકે .

"વિશ્વનું કલ્યાણ હો બધા પ્રાણીઓ મા સદભાવના રહો સનાતન ધર્મ ની જય હો"

લેખિકા.. સુચી રાવલ  
 \*\*\*\*\*

**NOG SS No : 373**

પ્રકાર : ગદ્ય  
 વિષય : સનાતન ધર્મમાં જાતિવાદના ભેદ ભ્રમ  
 શીર્ષક : મારા મતે સનાતન ધર્મમાં જાતિવાદના ભેદ ભ્રમ  
 શબ્દો : ૧૪૭

સનાતન ધર્મમાં જાતિવાદના ભેદભ્રમ

સનાતન ધર્મમાં જાતિવાદના નામે અનેક ભેદો છે.જેના લીધે અનેક ભ્રમ એટલે કે મૂંઝવણ છે તેમાં અનેક મતમતાંતરો રહેલા છે. શ્રી મદ ભગવત ગીતામાં શ્રી કૃષ્ણ ભગવાન ધર્મનો અર્થ બતાવતા કહે છે જેને ધારણ કરી શકાય તે ધર્મ છે.ધારણ કરવાવાળા ને આત્મા અને આભાર - નિહારીકા રવિયા જેને ધારણ કર્યું છે તેને પ્રકૃતિ કવેમાં આવી છે.  
 ધર્મ વિશે કે નાત જાત વિશે કોઈ જ ભેદભાવ ન હતા આ બાબત માનવીઓએ આવીને શરૂ કરી છે એવું ઘણાં વિદ્વાનો માને છે. સર્વ ધર્મ સમભાવની ભાવના કેળવવાનું વારંવાર કહેવામાં આવ્યું છે.બધા ધર્મો એકસમાન છે કોઈ ઉચ્ચ નથી કે કોઈ નીચ નથી.કોઈ અમીર નથી કે કોઈ ગરીબ નથી.માનવી પોતાના કર્મથી પોતાની નાત,જાત અને ધર્મ બનાવે છે.

અમુક લોકોનું કહેવું છે કે આપણા ધર્મમાં ક્યાંય કોઈ ભેદ નથી. તો અમુક લોકોનું કહેવું છે ધર્મમાં ભેદ આપ્યા છે. ઘણાં વર્ષોથી આ બાબતે અલગ અલગ વિચારધારાઓ ચાલી રહી છે અને હજી પણ તેનો પૂર્ણ રીતે કોઈ ઉકેલ મળ્યો નથી. રૂપલ દવે "રૂપ" મોરબી

# ઈકોઝોનની વિસંગતાના વિરોધમાં આપ નેતા પ્રવિણ રામે જાહેર કર્યા આગામી પ્રોગ્રામો

કેન્દ્ર સરકાર દ્વારા ગીર વિસ્તારમાં ઈકોઝોન માટે પ્રાથમિક જાહેરનામું બહાર પાડવામાં આવ્યું છે જેમાં ગીર સોમનાથ, જૂનાગઢ અને અમરેલી જિલ્લાના ૧૯૬ ગામડાઓને સમાવવામાં આવ્યા છે , ગીર સોમનાથ,અમરેલી અને જૂનાગઢના તાલુકા તાલાલા,ગીર ગઢડા,ઉના ,કોડીનાર, ધારી,સાવરકુંડલા,ખાંભા,વિસાવદર, માળીયા,મંદરડા આ તમામ તાલુકાના ૧૯૬ ગામોનો ઈકોઝોનમાં સમાવેશ થઈ રહ્યો છે ત્યારે ઈકોઝોનની વિસંગતાને લઈને ગ્રામજનોમાં ભારે આકોશ જોવા મળી રહ્યો છે  
 ઈકોઝોન બાબતે આપ નેતા પ્રવિણ રામે ૨૦૧૬ માં પણ ૬ મહિના સુધી લડત આપી તેમજ ત્યારબાદ ૧૩ દિવસના આમરણ ઉપવાસ કરી આંદોલનના માધ્યમથી આ કાયદાને લાગુ પડતા અટકાવ્યો હતો ત્યારે ૨૦૨૪ માં ફરીથી આ કાયદાએ ઝેડકિયું કાઢીયું છે ત્યારે આપ નેતા પ્રવિણ રામ ફરીથી ગીરના ખેડૂતો માટે મેદાનમાં આવ્યા છે અને સરકાર સામે બાથ ભીડી છે. આપનેતા પ્રવિણ રામે ઈકોઝોનની વિસંગતાનો વિરોધ કરતા જણાવ્યું કે ઈકોઝોનના નકશામાં ૪ જગ્યાએ ઈકોઝોનની હદરેખા અને જંગલની હદરેખા નજીક આવી જાય છે મતલબ કે ત્યાં ઈકોઝોન નજીવો લાગ્યો છે અને બીજી જગ્યાઓ પર વધારે લાગ્યો છે તેમજ બાકી બીજી અમુક જગ્યાએ નકશામાં અંદર ખાચા પડે છે ત્યારે

આપનેતા પ્રવિણ રામે ક્યાં નિયમાનુસાર આ રીતે ઈકોઝોનની હદરેખા નક્કી કરવામાં આવી એમને લઈને ભાજપ સરકાર પર સવાલો ઉપસ્થિત કર્યા છે તેમજ સાથે સાથે ગંભીર આક્ષેપો પણ કર્યા કે જ્યાં ઈકોઝોન અને જંગલની હદરેખા ખુબ નજીકથી પસાર થાય છે તેમજ જ્યાં નદર ખાચાઓ પડે છે ત્યાં શું કોઈ મોટા નેતા કે મોટા રોકાણકારની મિલકત આવતી હશે કે પછી પૈસાનો વહીવટ થયો હશે ?  
 ઈકોઝોનની આવી વિસંગતાના વિરોધમાં આપ નેતા પ્રવિણ રામે ૨ પ્રોગ્રામો જાહેર કર્યા છે જે નીચે મુજબ છે  
 ૧) ★આપ નેતા પ્રવિણ રામે ઈકોઝોનની વિસંગતાની વિરુદ્ધમાં ૨ ઓક્ટોબર અને ગાંધીજયંતીના દિવસથી ૧૫ દિવસ સુધી આ તમામ ૧૯૬ ગામોમાં ઈકોઝોન નાબૂદી અભિયાન ચલાવવાની જાહેરાત કરી છે, આ અભિયાન અંતર્ગત તમામ લોકો ગ્રામપંચાયતના વધાજનક ઠરાવો લેશે તેમજ વ્યક્તિગત વાંધા અરજીઓ પોસ્ટ દ્વારા અને મેઈલ દ્વારા કેન્દ્ર સરકારને મોકલશે ★  
 ૨) ★નવરાત્રિના ત્યોહારમાં આ ગામડાઓમાં થતી નવરાત્રિમાં ઈકોઝોન નાબૂદી ના બેનરો અને ટોપીઓ સાથે લોકો ગરબા રમશે તેમજ ઈકોઝોનની વિસંગતા દૂર થાય એ માટે માતાજીને આરાધના પણ કરશે ★

# ડાંગના પ્રાથમિક આરોગ્ય કેન્દ્રો ખાતે 'વિશ્વ હડકવા દિવસ' અંતર્ગત માર્ગદર્શક શિબિરો યોજાઈ

આહવા-ડાંગ  
 તારીખ ૨૮મી સપ્ટેમ્બરના રોજ 'વિશ્વ હડકવા દિવસ' નિમિત્તે ડાંગ જિલ્લાના પ્રાથમિક આરોગ્ય કેન્દ્રો ખાતે આરોગ્યકર્મીઓ દ્વારા 'હડકવાની સીમાઓ તોડવી' થીમ આધારિત માર્ગદર્શન શિબિર યોજવામાં આવી હતી.  
 આ માર્ગદર્શન શિબિરમાં મેડિકલ ઓફિસરો દ્વારા લોકોને હડકવા અંગે માહિતી આપવામાં આવી હતી. જેમાં હડકવા માટે શું તકેદારી રાખવી, અને શું ધ્યાન રાખવું, એના માટે કઈ રસી લેવી જેવી બાબતોએ વિગતે ચર્ચા

કરવામાં આવી હતી.  
 ★૨૮ સપ્ટેમ્બરે વિશ્વ હડકવા દિવસ શા માટે ઉજવવામાં આવે છે ?★  
 આ દિવસ હડકવા નિવારણ વિશે જાગૃતિ લાવવા માટે દર વર્ષે ઉજવવામાં આવે છે. તા.૨૮મી સપ્ટેમ્બરે ફેન્ય રસાયણશાસ્ત્રી, અને માર્ફોકોબાયોલોજિસ્ટ, જેમણે હડકવાની પ્રથમ રસી વિકસાવી હતી, તે લુઇસ પાશ્ચરની મૃત્યુની વર્ષગાંઠ પણ છે.



# સાબરકાંઠા- અરવલ્લી જિલ્લા ભારત સ્કાઉટ્સ એન્ડ ગાઈડ્સ ની કારોબારી મિટિંગ જિલ્લા કાર્યાલય હિંમતનગર ખાતે ચીફ કમિશનર અતુલભાઈ દીક્ષિત ની અધ્યક્ષતામાં યોજાઈ



શરૂઆત સ્કાઉટ-ગાઈડ પ્રાર્થના થી કરવામાં આવી. ત્યાર બાદ એજન્ડા પ્રમાણે કાર્યવાહી થઈ. સૌ પ્રથમ જિલ્લા ની વિવિધ શાળાઓ માં સ્કાઉટ-ગાઈડ બાળકો માટે રાજ્યપુસ્કાર પરીક્ષા ના ફોર્મ ભરવા માટે ની ચર્ચા થઈ ત્યાર બાદ ગાંધી જયંતિ ની ઉજવણી દરેક શાળા માં ઉજવણી કરવી તેવી ચર્ચા થઈ. ત્યારબાદ ૭ નવેમ્બર ના રોજ ફાઉન્ડેશન ડે ઉજવવા અંગે ચર્ચા થઈ. ત્યારબાદ તારીખ -૮ ઓક્ટોબર ના રોજ વન ભ્રમણ કાર્યક્રમ પોશીના મુકામે યોજવાનું નક્કી કરવામાં આવ્યું. આજની કારોબારી સભા માં પ્રમુખ સ્થાને ચીફ કમિશનર અતુલભાઈ દીક્ષિત સાહેબ બિરાજમાન રહ્યા હતા. આ ઉપરાંત જિલ્લા સ્કાઉટ કમિશનર નીતિનભાઈ ગુર્જર, જિલ્લા ગાઈડ કમિશનર ભારતીબેન ચૌધરી, મદદનીશ જિલ્લા ગાઈડ કમિશનર નિપુણબિન શાહ, જિલ્લા રેન્જર કમિશનર સોનલબેન ડામોર, જિલ્લા રોવર કમિશનર અજીતસિંહ, જિલ્લા ટ્રેનિંગ સ્કાઉટ કમિશનર વિષ્ણુભાઈ સોલંકી, જિલ્લા ટ્રેનિંગ ગાઈડ કમિશનર વૈશાલીબેન પટેલ, મદદનીશ જિલ્લા ટ્રેનિંગ સ્કાઉટ કમિશનર મહેશભાઈ પ્રજાપતિ, જિલ્લા મંત્રી જીજ્ઞેશભાઈ પટેલ તથા મોટી સંખ્યા માં કારોબારી સભ્યો ઉપસ્થિત રહ્યા હતા. છેલ્લે રાષ્ટ્ર ગીત ગાઈને કારોબારી સભા ની પુષ્ટિ કરવામાં આવી હતી.



બોરીવલી વેસ્ટમાં આવેલા મંડેપેશ્વર સિવિક ફેરેશન (એમસીએફ) દ્વારા આયોજિત કેરમ પ્રીમિયર આરજી ટીમે જીતી હતી. બીજા ક્રમે ટીમ ટેન પીએમ, ત્રીજા ક્રમે થંડરબોલ્ટ્સ રહી હતી. કુલ ૯૬ સ્પર્ધકે કેરમ પ્રીમિયર લીગમાં ભાગ લીધો હતો. અગાઉ યોજાયેલી ટેબલટેનિસ પ્રીમિયર લીગ એક્ષિજન્ટની ટીમે જીતી હતી, જ્યારે મેગ્ડ મુંબઈની ટીમ બીજી આવી હતી. તેની પહેલાં વોલીબોલ પ્રીમિયર લીગ ટુર્નામેન્ટ તેજસ્ ઈલેવને જીતી હતી. અન્ય ટેબલ ટેનિસ ટુર્નામેન્ટમાં સ્પર્ધકોએ મોટી સંખ્યામાં ભાગ લીધો હતો. વિજેતાઓને ટ્રોફી એનાયત કરવામાં આવી હતી. શ્રો બોલ ટુર્નામેન્ટમાં મિક્સ ટીમમાં દીવે કે ડેવિલ્સ વિજેતા, બીજા ક્રમે જેનિલ કે જોશીલે, મહિલાઓમાં વિજેતા ડિમ્પલ વૈષ્ણવ, બીજા ક્રમે અવનિ કપાસીની ટીમ રહી હતી.

# “દરેકે મહિલામાં પોતાના જીવનની નાથિકા બનવાનું”

લહેરો ઉડી રહી છે હવા વહી રહી છે...હું જરા દરિયે ટહેલવા ચાલી ને વૈભવીનું લખાણ નજરે પડ્યું. તેની વાકછટા મને પસંદ પડે. લખે કે સાગરને કેડી બનાવવી પડશે...!!

અરુણ આવ્યો, કિરણો પથરાઈ...હા આદિત્ય આજ ભલે બાળવા આવ્યો..પણ ચંદ્રને શીતળતા પાથરવી પડશે...!!

શિત્લીજ પથરાયું આપણા મિલને ખબર છે ને સાજન અને હા આપણું આંગણ ખીલ્યું કેમકે હુંલોને મહેકાવવા વસંત આવ્યો..તેથી હવે તારલાએ શોભા વધારવી પડશે...!!

નવી સવારે કર્યો શૂંગાર, વળી ચાલ નખરાળી..

આંખોમાં ઈશારા ભરમાય..જોઉ તો લાગે કે હવાને માદકતા પ્રસરાવી પડશે...!!

બુલંદ છે ઈરાદા, અસ્મિતા છે હૈયે.

અડકવા જાઉં હિમાલયનો તાજ..

આકાશે કેડી કંડારવી પડશે...!!

રહ્યા ભલે દુર આકાશી વાદળ..

લાગે થાક, બે ઘડી વિસામા કાજ..

વાદળે ચાદર બીછાવવી પડશે...!!

હજુ લખતી રહી હોત જો વૈશવીએ મમમી મમમી કહી ને રોકી ન હોત. તેણે લખ્યું હતું તે

હોંશે હોંશે વાંચવા લાગી: મમમી એટલે? શિયાળામાં હૂંફ આપતું ઊનનું સ્ટેટર. ઉનાળામાં ઠંડક આપતું એરકન્ડીશનર.

ચો માસામાં પલળવાથી બચાવતો રેઈનકોટ.

હોંકો પર આવીને હાલરડું બનેલું ગીત,

ઉનાળામાં થાક ને પસીનો ઉતારતો ખોળો.

સમી સાંજે માળામાં પ્રવેશતા પંખીઓનો કલરવ.

પાડોશમાં થતી પંચાત પછીની મુસ્કાન.

દીકરા-દીકરીની વગર પગારની વકીલ.

બાથી મોંમ સુધીના

શબ્દોનો સરવાળો.

લાઈટ જતી રહે પછી પણ રહેતો ઉજાસ

મમમી એટલે થાકનું વિરામ

મમમી એટલે જીવનનો આરામ.

મમમી એટલે આપણા દુ:ખોનું ફિલ્ટર.

મમમી એટલે આપણા સુખોનું પોસ્ટર.

મમમી ફર્સ્ટ ગર્લ-ફ્રેન્ડ અપની.

મમમી એટલે અદી અક્ષરનું અજવાળું.

મમમી એટલે પપ્પાની પ્રિય સખી.

ને અંતે, ???? ★મા એટલે ક્ષમા★????મા એટલે પહેલા

શુભ ગુરુ પૂર્ણિમા! બરાબર છે ને મમમી? હા બેટા એકદમ બરાબર !!

પરદેશમાં માં કેટલી સરસ રીતે દીકરીને ઉછેરે છે તેનું આથી વધુ કયું ઉદાહરણ હોઈ શકે? માં જો પોતાના જીવન ની નાથિકા બને તો જ દીકરી ને પણ શીખવી શકે. સમર્થ થયા પછી જ પગ પર ઉભી કરી શકો દીકરી ને. બધુ જ કરવાનો સમય પણ કાઢશો તો જ આગળ વધારો ને વધારો. મહિલા જ્યારે આગળ હશે તો આખું પરિવાર તરી જશે. માતૃત્વ એ સ્ત્રી નું સત્ય છે. વાતસલય એ શિવમ અને મમત્વ એ સુંદરમ છે.

— રેખા શુક્લ

# ગૂજરાત ખેડૂત સંગઠન દ્વારા પ્રદેશ પ્રમુખના બીજા ઓક્ટોબરે ગાંધીનગરમાં ધરણા.....

સવિનય સાથે જણાવવાનું કે આ વર્ષે રાજ્યમાં કુદરતી આપત્તિમાં રાજ્યના ખેડૂતોને મોટું નુકશાન થયેલ છે તે અફત માથી ખેડૂતોનો ઉકેલ લાવવા સંપૂર્ણ બીન રાજકિય અને ગુજરાતના તમામ ખેડૂત સંગઠન વતી ખેડૂત એશોસન દ્વારા તારીખ ૨/૧૦/૨૦૨૪ ને ખુધવારે સવારે ૧૧ થી ૫ સુધી ગાંધીનગર સત્યાગ્રહ છાવણી ખાતે ખેડૂતોના હક અને અધિકાર માટે અહિંસક, શાન્તિ પૂર્વક બેઠક રાખેલ છે તેમા ગુજરાતના નામાકિત ખેડૂત આગેવાનો ભરતસિંહ ઝાલા અમદાવાદ, ભરતસિંહ વાળા તરેડી, પ્રવિણભાઈ પંડારીયા કાલાવડ, જી.કે. પટેલ ધાંગધા, અમરભાઈ બેદર, સુભાષચંદ્રકેશવ ઓખા, ધનશ્યામભાઈ મોરી? શીહોર, સંજયભાઈ સાઈલા, ડાયાભાઈ ગજેરા ઉપલેટા, દીનેશભાઈ દહેગામ, કાળુભાઈ રાહોડ પેડા, કાન્તિભાઈ ભુત ૨૧જ કોટ, મીનાબેન કપડવાજ, મનીષાભાઈ જામજોધપુર, રામદેવસિંહ જાડેજા ભંગડા વિગેરે અનેક આગેવાનો હાજરી આપશે તેમા ભાવનગર જલ્લાના ગામે ગામના ખેડૂતો? પોતાની સમસ્યાઓ બાબતે રજૂઆત કરવા બહેળી સંખ્યામાં હાજરી આપે તેવું જાહેર આમત્રણ તેમજ આ બેઠકમા ભાવનગર જલ્લાના પ્રખેત ખેડૂત કલ્યાણ સંગઠનના પ્રદેશ પ્રમુખ ભરતસિંહ તરેડી ઉઠાવશે તેમા (૧) ૨૦૧૦ મા મહુવામા નિરમા સિમેન્ટ કંપનીએ રૂપિયા ૨૦૦ કરોડથી વધારે ખર્ચ કરી માળખું ઉભું કરેલુ

તે સંખ્ય ભૂલોકોએ અને આગેવાનોએ આદોલનથી નિરમા સિમેન્ટ કંપની હટાવીને જંપેલા છતા હાલમા તા. ૧૬/૯/૨૦૨૪ ના રોજ સરકારે નિરમા સિમેન્ટ કંપનીને બીનકાયદેસર મંજૂરી આપી તેનો વિરોધ xx ખાવા દો ભાઈ ખાવા દો બાજરાના રોટલા ખાવા દો xx નો ખવાય ભાઈ નો ખવાય સિમેન્ટના રોટલા નો ખવાય xx ના નારા ગાંધીનગરમા ગુજશે તેથી નિરમા હટાવો સમીતીને હાજરી આપવી (૨) ભાવનગર જલ્લામા ૧૪૦ કિલોમીટરની અદર ત્રણ ટોલનાકા છે તેથી કોબડીનુ ટોલનાકુ હંગામી ધોરણે હટાવો તેમજ લોગંડી ટોલનાકે મસમોટો ટોલ ટેક્સ ભરવો પડે છે તેથી જી.જી.ફોર સીરીજના તમામ વાહનોનો ટોલ ફી કરી આપે અથવા મહુવા તાલુકાના વાહનોનો ટોલ ફી કરી આપો તેમજ લોગંડી ટોલનાકુ લૂટનાકુ, ચોરનાકુ અને ગુડાનાકુ છે તે બંધ કરાવવા વાહન માલીકોતા. ૨/૧૦/૨૦૨૪ ના રોજ ગાંધીનગર ઉમટી પડો ભરતસિંહ આકાશથી રજૂઆત કરશે

(૩) સરકારે ૨૦૦૭ થી દરેક ગુટંણી ટાણે મેથળા બંધારો બનાવી આપવા લોકોને ખાત્રી આપેલ પણ તે લોલીપોય જણાતા ૨૦૧૮ મા લોકોએ? સંખ્ય જાત મહેનત જીંદાબાદ અપના હાથ જગત્રાય ના સુત્ર સાથે દેશમા પ્રથમ મોટુ મીઠા પાણીનુ સરોવર સાકાર કરી બતાયુ તે સરકાર બનાવી આપે (૪) આ વર્ષે ભાવનગર જલ્લામા વરસાદ ઓછો છે છતા ધીમીધારે સતત ૭૫ દિવસથી સતત વરસાદ રહેવાથી મોટા ભાગના પાકો નિષ્ફળ છે તેથી ખેડૂતોને ડબલ સહાઈ આપો (૫) જલ્લાના ૧૩ માથી ૧૨ ડેમો ખાલી છે તે સવની

મણના ત્રણ હજાર રૂપિયા આપો (૪) ગામે ગામ ખેત પેદાશોની ખરીદી કરો (૫) જમીનનુ સંપાદન ખેડૂતોની મરજી વિરુદ્ધ ન કરો, કપાત કરેલ જમીનનુ બજાર કિંમત થી વળતર ચુકવો (૬) યુનિવર્સિટી રમત ગમત સંકુલ માટે કે અન્ય હેતુ માટે જમીનનુ બજાર કિંમત થી વળતર ચુકવો (૭) જમીન ધોવાણમાં મોટી પુરાણ સરકારી ખર્ચ કરી આપો અને સિંચાઈ વ્યવસ્થા મફત આપો (૮) ખેતીવાડીમા વીજળી ૧૪ કલાક આપો અને વીજબીલ માફ કરો અને દર વર્ષે આદોલન ટાણે ખેડૂતોને છેતરવાની ૧૦ કલાક વીજળી આપવાનો તાલીબાની ફતવો કરો છો? બંધ કરો (૯) ખેડૂતનિતી બનાવો (૧૦) ખેતી પંચ બનાવો (૧૧) ખેતી આયોગ બનાવો (૧૨) બજેટની ૫૦% રકમ ખેતી અને ખેડુત લક્ષી વ્યવસાયમાં ફાળવો (૧૩) સ્વામિનાથન કમીટીનો અમલ કરો વિગેરે માગણી ઓનો સરકાર ઝડપી કાર્યવાહી કરી ઉકેલ લાવે એ હેતુથી તમામ ખેડૂત આગેવાનોએ ગુજરાતના ખેડૂતોના હિત માટે આયોજન કરેલ છે તેમા તમામ? ખેડૂતોએ સહકાર આપી હાજરી આપવી તેમજ આ કોઈએક સંગઠન સંસ્થા કે વ્યક્તિનો કાર્યક્રમ તેની નોંધ લેવી તેમ વાળા ભરતસિંહ પોપટવા તરેડી પ્રદેશ પ્રમુખ ખેડૂત કલ્યાણ સંગઠન ગુજરાત જણાવી રહ્યાં છે.

# ગાંધીનગરના વેપારીઓ અને દુકાનદારો ઉઠાવશે પોતાના કચરાની જવાબદારી

ગાંધીનગર શહેરની સ્વચ્છ રાખવામાં માત્ર મહાનગરપાલિકા જ નહીં નાગરિકો અને વેપારીઓની ભૂમિકા પણ ખૂબ જ મહત્વની છે. ગાંધીનગર શહેરને ગાર્બેજ ફ્રી સીટી બનાવવા અંતર્ગત મહાનગરપાલિકા દ્વારા સૌથી વધુ અવરજવર ધરાવતા માર્કેટ વિસ્તારો જેવા કે, સેક્ટર ૨૧, સેક્ટર ૨૪, સેક્ટર ૭, સેક્ટર ૬, વાવોલ, પેથાપુર અને કુડાસણ ખાતે જોન દીઠ અધિકારીઓ અને કર્મચારીઓની ટીમ બનાવીને આ માર્કેટ વિસ્તારોમાં દુકાનદાર/ લારી ગલ્લાવાળા તમામ દ્વારા મારો કચરો મારી જવાબદારી ની ભાવના કેળવાય તે હેતુથી

ફરજિયાત ડસ્ટબીન રાખવા ફરજ પાડવામાં આવી છે. જેમાં મહાનગરપાલિકાને વેપારીઓનો સકારાત્મક સહયોગ મળેલ છે. આ મુહિમમાં ૪૫૦ જેટલા વેપારીઓ સ્વયંભૂ જોડાયા હતા અને મારો કચરો, મારી જવાબદારી ના મંત્રને સ્વીકાર્યો હતો. તેઓએ પોતાના

કાર્યસ્થળ આગળ ડસ્ટબીન મુકેલ છે અને સાથે જ પોતાની દુકાન/ લારી ગલ્લા આસપાસ જાતે જ સ્વચ્છતા જાળવી રહ્યા છે. આમ જો સૌ નાગરિકો પોતાની આસપાસ સ્વચ્છતા જાળવવા કટિબદ્ધ બનશે તો ગાંધીનગર રાજ્ય અને દેશનું સૌથી સ્વચ્છ શહેર ચોક્કસ થી બનશે.



# ઈઝરાયેલે વધુ એક ખતરનાક કમાન્ડરને ઠાર કર્યો, કહ્યું- ‘હિઝબુલ્લાનું નામ-નિશાન મિટાવી દઈશું’

હોવાના અહેવાલ સામે આવ્યા છે. મીડિયા અહેવાલો મુજબ ઈઝરાયેલી સેનાએ આજે (૨૯ સપ્ટેમ્બર) કહ્યું છે કે, ‘અમારી સેનાએ એરસ્ટ્રાઈક કરીને હિઝબુલ્લાના વધુ એક ટોચના અધિકારીને મારી નાખ્યો છે. સેનાએ એક દિવસ પહેલા એરસ્ટ્રાઈક કરી હતી, જેમાં હિઝબુલ્લાના કેન્દ્રીય પરિષદના ઉપપ્રમુખ નબીલ કોકનું મોત થયું છે.’

જોકે ઈઝરાયેલે કોકને ઠાર કર્યો હોવાના દાવા પર હિઝબુલ્લા તરફથી કોઈપણ ટિપ્પણી કરવામાં આવી નથી. ઉલ્લેખનીય છે કે, ઈઝરાયેલે એક



ઈઝરાયેલ અને હિઝબુલ્લા વચ્ચે છેલ્લા ઘણા દિવસોથી ખૂબી યુદ્ધ ચાલી રહ્યું છે. ઈઝરાયેલી સેનાએ હિઝબુલ્લાના પ્રમુખ નસરુલ્લાહ સહિતના ટોચના અનેક લોકોને મારી નાખ્યા છે. સેના આખા સંગઠનનો ખાત્મો કરવા માટેના અભિયાનમાં લાગી ગઈ છે. આ જ ક્રમમાં ઈઝરાયેલે એરસ્ટ્રાઈક કરીને હિઝબુલ્લાના વધુ એક ટોચના કમાન્ડરને મારી નાખ્યો

હોવાની માહિતી મળ્યા બાદ ઈઝરાયેલે ગઈકાલે પ્રચંડ બંકર બસ્ટર બોમ્બ ફેંક્યા હતા. હિઝબુલ્લાનો વડો નસરુલ્લાહ ઈઝરાયેલી હુમલામાં માર્યો ગયો હોવાના અહેવાલને હિઝબુલ્લાએ પણ સમર્થન આપ્યું હતું. ઈઝરાયેલે શુક્રવારે કરેલા હુમલામાં હિઝબુલ્લાહનો વડો, નસરુલ્લાહ, તેની પુત્રી ઝેનાબ, કમાન્ડર અલી કારસી, ઈરાનના રિવોલ્યુશનરી ગાર્ડનો ડેપ્યુટી અધિકારી અબ્બાસ સહિત ૧૧ના મોત થયા છે અને ૧૦૮ને ઈજા થઈ છે. નસરુલ્લાહ ૩૨ વર્ષથી હીઝબુલ્લાહનું નેતૃત્વ પદ સંભાળતો હતો.